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— szept. 3.

(-ó.) íme lassan benépesülnek 
az iskola-épület komor, szürke 
falai üde, vidám, tanulni vágyó 
ifjú sereggel. Vége a vakáció­
nak, amelyből bőven kijutott a 
tanulóknak. Újult erővel, friss 
szellemmel és fokozott ambíció­
val néznek a tiz hónapig tartó 
uj tanév elé, mely alatt seré­
nyen fáradni, az időt komoly 
munkában kell eltölteni, hogy 
lehessen előrehaladni a tudomány 
hirnes mezején, hogy lépésről- 
lépésre közelebb jussanak a cél­
hoz : a gyakorlati életpálya kez­
detéhez; amely pályán idővel 
haladni akarnak, ahol esztendők 
múltával a komoly élettel kell 
felvenni a küzdelmet és még 
hathatósabb munkát kell végezni, 
hogy a létfenntartás nehézségei­
vel meg tudjanak küzdeni és a 
nemzet derék, becsületes, jóra- 
való polgáraivá váljanak.

Aki az előző évben komolyan 
fogta föl hivatását, az rászolgált 
a két havi vakációra, melyet 
kellően tudott az ily tanuló ki­
aknázni ; pihent, a tanév izgal­
mait lecsillapította, testet, szelle­
met művelő, nem megerőltető 
szórakozásban keresett és talált 
élvezetet, úgy hogy az uj tanév 
beköszöntével nagyobb tetterő­
vel, hamisítatlan kedvvel és erős 
akarattal néz a neki nem kelte' 
metlen tanulás elé! Mert magá­
ban véve az a körülmény, hogy 
immel-ámmal, egykedvűen, kény 
szeredetten tekintsenek a tanu­
lás időszaka elé, megmérhetetlen

akadályokat gördítene eléjük, a 
legegyszerűbb dolgokat is nehéz­
keseknek, komplikáltaknak fog­
ják tartani és mindenre ráfognák, 
hogy képtelenek megtanulni, 
noha nem a tananyagban leled­
zik a hiba, hanem a lusta, tanu­
lástól irtózó ifjúságban.

Aki minden gondolatával és 
érzésével a tanuláson csüng, aki 
kedvvel, szeretettel és szorga­
lommal forgatja a tankönyveket, 
annak még a tényleg legnehe­
zebb tanulnivalók is a könnyű­
ség látszatával lesznek.

A rest tanuló száz és egy 
kifogásolni valót talál, csakhogy 
mentsége lehessen a rossz kal­
kulusért, melyet vizsga után kap.

A komoly tanuló szépen be­
osztja az idejét, jut és marad 
mindenre, tanulásra, szórakozásra, 
hasznos, nemesitő olvasásra. Az 
ilyen ifjú aztán minden nagyobb 
félelem és izgalom nélkül tekint 
jövője elé, tudja, érzi, hogy ha 
tanul, akkor kell, hogy haladjon, 
emelkedjék, tudja, hogy akkor 
eléri idővel a kitűzött célját.

Ezért jól gondolja meg a ta­
nuló ifjúság most, az uj tanév 
elején, hogy komolyan vegye 
hivatását, mert minden mulasz­
tás a jövőben érzékenyen meg- 
boszulja magát, minden elmulasz­
tott óra egy-egy esztendőt rabol­
hat el életéből.

Úgy kell fölfogni a dolgot, 
hogy nem mások, hanem a maga 
kedvéért tanul az ifjúság, tanu­
lásával nem másoknak, hanem 
önönmagáuak tesz szívességet, a 
saját jövőjének alapját veti meg 
ezzel és önönmagán kívül csak

a hazának válik hasznára, ha jól 
készül el az életre. S vájjon 
melyik magyar tanuló ne sze­
retné hazáját és ne akarná neki 
szives-örömest meghozni azt az 
áldozatot, melylyel önönmagának 
is a legjobb szolgálatot teszi?

Nem kényszerből kell tauul- 
niok, hanem hogy életpályájuk 
ösvényeit egyengessék. A fiata­
labb években kell dolgozni, mun­
kálkodni, hogy az ernyedetlen 
munkakedv megerősödjék ben­
nük, hogy annak idején a ko­
moly életben mozogni tudjanak 
és ne merüljön föl unos-untalan 
nehézség, akadály, mely utjokat 
állja.

A tanuló ifjúsághoz intézzük 
szavunkat, amikor férfias, komoly 
munkára buzdítjuk, úgy a saját, 
mint szeretett édes hazánk érde­
kében.

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Alom.

Irta: Mok Ferenczné.
I.

A vártemplom mögül a hold ezüs- 
ös lappal bukkant föl. Szelíd fénye 
>eboritotta a tér friss, zöld gyepét, 
izázados fáit. A sétatér felől az esti 
izellő édes virágillatot hozott; a hárs- 
ák, vadgesztenyék sűrű lombjaikkal 
összebújtak és suttogtak, reszkettek a 
íold ezüstjében fürödve. Valahol ci­
gányzene játszott.

Egy hárs alatt, mely terebélyes 
igáit messze kinyújtotta, ifjú leányka 
ilt. Könnyű, nyári ruhája simán ta- 
Dadt oda szép alakjára. Szembe vele 
^ethő Ernő, egy alacsony kertiszékre 
ülepedett le. A fiú alig volt tizenki- 
enc éves, a leány tizenhat. A tem­
plom felé vezető kavicsos utón két 
3Ő sétált. Az egyik, a leány édes­
anyja, a másik, a fiú nénje. Csendes 
)eszéJgetésbe voltak elmerülve s nem 
íallgatták a suttogást a hárs felől.

A fiú mélyen nézett a leány acél­
ok, tiszta szemébe.

— Áda! nézd ott fejünk fölött a 
sillagokat, amilyen örökfónyü azok­

nak ragyogása, oly örök, igaz marad 
a szerelmem irántad!

A leány halkan felelte:
— Ernő! vannak hulló csillagok 

is s félek, hogy szerelmed szintén az 
lesz!

— Ada! ne szólj! ha beláthatnál 
szívembe, kiolvashatnád onnan, hogy 
mi tölti be lényemet, mily határtalan 
az az érzés, mely örökre hozzád fűz! 
A te szemed ragyogása erőt ad majd 
a küzdelmekre, a te mosolyod lesz 
minden jó tettemért legnagyobb jutal­
mam. Csak szeress Adám, szeress 
változatlan, nagy szerelemmel, és mi 
boldogok leszünk egykor, meglásd!

A fiú szinte reszketett az elmon­
dott vallomás hatása alatt; az első, 
szent szerelem rajongó imádata be­
szélt az okos, szép szemekből.

A leány keze remegve nyúlt a 
fiú karja után.

— Ernő, édes Ernő! a tied le­
szek egykor, ígérem, várni fogok reád 
hűséggel; várni arra a boldogító időre, 
mikor nyíltan vallhatjuk be a világ­
nak, hogy egymáséi vagyunk, egymást 
szeretjük. De félek Ernő, hogy sze­
relmed csak bolygó fény marad, mely 
csak csalogat, biztat, és nem állandó, 
nem örök!

— Édes szerelmem, angyalom!

Erzsébet magyar királynő.
— szept. 3.

A magyar nemzet nem szokott 
felejteni. Sőt mind tisztább körvona­
lakban rajzolódik meg elméjében, szi­
vében és lelkében azoknak a képe, 
akik jók voltak hozzá; kegyelettel 
emlékezik ama kevesekre, akiknek a 
szive vele érzett, érette dobbant, akik 
nek a gondolatai feléje, hozzá szál­
longtak. Az örömből oly kevés jutott 
és jut e nemzetnek, hogy fokozott 
hálával, ihletés imádattal gondol sze­
retettéire, azokra, akik megértették 
fájdalmunkat, bánatunkat és szomo­
rúságunkat, és akik megosztották ve­
lünk egyképpen parányi örömeinket 
és tengernyi keserveinket.

A magyar nemzet nem felejt. A 
magyar nép emlékezik. E hónap ti­
zedikén immár öt esztendeje lesz, 
hogy legmagyarabb királyasszonyun

kát, a legnemesebb, legtisztább és 
legbánatosabb védőasszonyunkat, Er­
zsébet királynőt elvesztettük. Aki 
gazdag volt erényekben s még gon­
dolatban sem bántott meg senkit, aki 
csodásán ragyogó, magasan szárnyaló 
leikével csupán a jót, a szépet, a ne­
meset kereste és gyakorolta; akinek 
örökké melancholicus arca, örökké bá­
natos szeme akkor sugárzott fel, ami­
kor áldozhatott a szegények, vigasz a 
talanok és gyámoltalanok nyomorú­
ságos sorsának enyhítésére — ezt a 
nagy királynőt gyilkos tőr ejtette 
martalékául.

A magyar nemzet még mindég 
gyászol, még egyre szivében hordja 
azt a súlyos bánatot, még nem heverte 
ki azt az óriási csapást, mely király­
asszonyának váratlan elhunytával érte. 
Hisz úgy egygyé forrt, annyira össze­
olvadt e nemzet lelke király asszonyá­
nak leikével, hogy ez a nagy, erőszakos 
és kegyetlen elszakitás mérhetetlenül 
hatalmas nyomokat hagyott lelkűnk­
ben. ..

Öt esztendő röpült el azóta, hogy 
annak a megrázó és borzalmas tra­
gédiának hire bejárta a világot és 
úgy véljük, mintha tegnap történt 
volna, még szemünk előtt a rémes lá- 
tomány, még mindég szívesen kétel­
kednénk a sors kíméletlenségén és egy 
nemzetet gyászba döntő, zordon tény­
kedésében, még szeretnők hinni, hogy 
a bánatos, halvány fejedelemasszony 
közöttünk jár, nesztelen, lenge léptek­
kel, még úgy véljük, hogy jóságos 
szivének dobbanását halljuk. Oh, de 
a sivár való vaskezekkel ráz fel meren­
gésünkből és előttünk a leplezetlen, 
megmásithatlan, sötét valóság, melybe 
akarva-akaratlanul bele kell nyugod­
nunk.

De jól esik e nemzet fiainak 
hálatelt szívvel emlékezni legjobb, 
legőszintébb és legszentebb király­
asszonyáról, akinek leikéhez, szelle­
méhez fohászkodnak szomorúbb idők­
ben, válságosabb pillanatokban, hogy 
világítson feléjük, melegítsen nekik.

Erzsébet királyasszony lelke a 
magyar nemzet tündöklő világa, mely

Csak te légy igaz hozzám. A te sze­
relmed meg fog óvni minden bűntől, 
keservtől, a te tiszta vonzalmad meg 
óv az élet .minden salakjától. Holnap 
elválunk. Én Budapestre megyek jo­
got tanulni, de ott is, veled leszek 
gondolatban mindég. Éretted akarok 
tanulni, küzdeni, férfi lenni. De mi­
előtt elmennék, add nekem tiszta aj­
kad első, szent csókját! Legyen ez a 
csók eskünk, vallomásaink, ígéreteink 
pecsétje!

A férfi kérőn, piros arccal nézett 
a leányra.

Áda tétova hangon mondotta:
— De Ernő, hová gondolsz. Majd 

akkor midőn jegyesed leszek, most 
. . . most még . . . nem!

Lehorgasztott fővel állott a szép 
fiú a leány előtt.

— Hát megtagadod ezt a kéré­
semet tőlem?! Most búcsúznunk kell. 
Ma utoljára találkozhatunk!

A fiú a leány keze után nyúlt. 
A másik pillanatban a halkan zo­
kogó leány feje ott pihent a fia zi­
háló mellén.

— Szeretlek Ernő, szeretlek 1 
suttogta lázas hévvel a kicsi, piros 
száj.

A leány egy forró, szenvedélyes, 
reszkető csókot érzett égni ajakán.

— Isten veled!
Egy denevér halk szárnycsatto­

gással repült el a templomtorony ere­
széről. Egy álmos madárka felriadva 
dugta föl fészkéből kis fejét. A buja, 
harmatos fűben tücsök ciripelt.

Csak egy álomszerű pillanat volt, 
mig a fiú szivén érezte a leány keb­
lének sebes pihegését. Ernő sietve 
ment el, a leány behunyt szemmel 
álmodott tovább, egy édes, szép ál­
mot.

A hold lassan úszott tovább az 
ég feketeségén, a szellő szerelmeseb­
ben ölelgette a fák rengő lombsáto­
rát, a levegőben csupa illat, kábító il­
lat lengett. S ebben a bűbájos nyári 
éjszakában oly édes, oly részegítő egy 
csodás jövendő boldogságáról ámodni.

Az első szerelem varázsvesszejével 
megérintette a leány szűzi, tisza lelkét, 
érintetlen szivét. S az ifjú szív meg­
dobbant az édes sejtéstől; az a csók 
meg ott égett ajakán. . . .

H.
Fél év telt el.
A rózsaszín selyem-ernyős lámpa 

kellemesen világította be a kis szalont. 
A kályha közelében egy kis asztalka 
mellett ifjú pár sakkozott. A csontfi­
gurák szeszélyes ugrásokat tettek a
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állandóan felénk sugárzik es ez a 
lángsugár bátorít, edz, vezerel es
kormányoz bennünket.

Álljunk meg egy pillanatra e 
szomorú évfordulónál és leikeink tiszta 
érzelmeiből állítsunk belathatadan 
magasba nyúló emlékoszlopot Erzsé­
bet királyasszony részére es — na a 
más világból még reánk tekintenek 
a halottak - hadd lássa a magya­
rok nagyasszonya, hogy hu nemzete 
még nem felejtette el s nem is felejt­
heti el soha!

VÁRMEGYE ÉS VÁROS.

)( Helyettesítés. A Szabó Gyula 
tolesvai adóügyi jegyzői állásának he­
lyettesítésével a tokaji járás főszolga­
bírója Bolgáry Andor o.-hszkai h. 
jegyzőt bízta meg.

)( Hivatalától felfüggesztett jegyző. 
A szerencsi járás főszolgabírója IUes- 
házv Endre mádi községi jegyző el­
leni felsőbb hatóságok iránti köteles 
tisztelet megsértése és hivatali enge­
detlenség miatt a fegyelmi eljárást 
elrendelte és őt állásától felfüggesz­
tette. ... .

H Kivételes nősülési engedélyek.
\ honvédelmi miniszter a közigazga­
tási bizottság fölterjesztésére ír ned-
man Sámi sátoraljaújhelyi, Druzko 
János czir.-hosszumezői, X> eiszberg 
Henrik Bernát sárospataki, ifj. Hoezfco 
István telepóczi, Dohányos Mihály 
ág-csernvői, Berzeviczy Béla kara- 
csondi, *Bagaj József peticsei, ílj. 
Ulicsi János parnói, Hubner Jozset 
monoki, Mindzsák József t.-terebesi. 
Gazdik György szedliczkei, bzabo 
Mihály morvái, Janók Mihály sza- 
csuri és ifj. Banyik József t.-kajnyai 
lakosok részére a kért kivételes nő­
sülési engedélyt megadta.

)( A vármegyei legtöbb adót fi­
zető bizottsági tagok jövő évre érvé­
nyes névjegyzéke. Tudvalevő, hogy 
a* kir. adóhivatalok a vármegyei leg­
több adót fizetők névjegyzékének 
összeállításához szükséges adó ki mu­
tatásokat minden év augusztus 31-éig 
kötelesek a törvény értelmében a tör­
vényhatóság rendelkezésére bocsátani. 
Minthogy az állami költségvetés hiá­
nya s ennek folytán az állami adók 
kivetésénél felmerült késedelem miatt 
a kir. adóhivatalok a szóban forgó ki­
mutatásokat a jelen évre vonatkozó­
lag a törvényhatóságok rendelkezésére 
már nem bocsáthatják s a legtöbb 
adófizetők névjegyzékének oly időben 
kell megállapítva lenni, hogy annak 
alapján a bizottság választás alá eső 
tagjai sorában megüresedett helyek 
még ez év végén betölthetők legye-

nek : ennélfogva, hogy a .legt6bb adót- 
fi/ptők névje^vzekenek kiigazítana

intézések kellő idő en be- 
fejeztessenek s a törvény hatósági bi 
zottsíg törvényszerű k,égeszitese fen- 
akadást ne szenvedjen, a belugx 
miniszter elrendelte, hogy a szobán 
levő eljárásnál ez evre kivételesen a 
kir. adóhivatalok múlt évi kimutatásai 
veendők alapul.

)( Vadászati jog bérbeadása. 
Szécs-Polyánka község úrbéres kö­
zönségének tulajdonát képező Bánszka 
község határában lévő 2bo kát. hold 
nyi területen gyakorolható vadászán 
jo<r 1903. évi aug. 31-én kezdődő b 
egymásután következő évre Szecs- 
Polvánkán, a községi bíró házánál 
szeptember hó 9-én d. u. 4 órakor 
megtartandó nyilvános árveresen berbe 
fog adatni.

hírek.

Adatok Szemere Pál és Miklós 
életéhez.

— szept. 3.

Az öreg Szemere Pál, a költő, 
ki a negyvenes és ötvenes évek tisz­
telt alakja volt, Pesten és Péczelen 
tartott lakást. Későbbi éveiben egé­
szen átköltözött Péczelre, pestmegyei 
birtokára s ott egész remete eletet 
élt. A költészet ápolása mellett volt 
ecry különös passziója, melylyel csak 
a horoggal való halászat vetekedik.

Az=ööreg poéta ugyanis vásárolt 
száz kakukos órát s ezt lakásának 
két szobájában felakasztotta és min­
den igyekezetét arra fordította, hogy 
az órák egyformán járjanak s egy­
szerre üssenek. Ezt persze el nem 
érte, hanem folyvást törekedett rá. 
Még annyira sem vitte, hogy öt óra 
a százból teljes egyetértésben legyen, 
mert fél másodperc különbség az 
egész igyekezetei dugaba döntőt ve.

Ezt tanulmányozta. Az órák tö­
kéletlensége miatt boszankodott s e 
fölött hosszú értekezést is irt, hogyha 
a pontos, egyforma szerkezetű óra­
müvek között ilyen a különbözet, 
mennyire nem lehetnek egyformák az 
emberek, kiknek szervezete mind kü­
lönböző.

Szemere Pál Péczelen nem járt 
senkihez, csak egy Fáy György nevű 
rokonához, hanem sokkal levelezett 
mindenfelé. Levélben megismerkedett 
s meg is barátkozott Táncsics Mi­
hályijai, a demokrata Íróval is, aki 
aztán egyszer elhatározta, hogy inár 
meglátogatja Szemerét péczeli Tus- 
kulánumában.

Táncsics ki ment Péczelre s a 
ház előtt találkozott egy különös ki-

ockás táblán; a fiatalok keze szó- 
akozottan igazgatta őket. Meg- meg- 
emegtek,midőn egymáshoz ért a kezük 

ilyenkor egymásba kapcsolódott a 
ekintetük.

Sakk-matt! — szólott a leány 
réfás ingerkedéssel. A fiú ránézett.

— Igaza van Ada! sakk-matt lei­
em, szórakozott vagyok. Kárpótlásul e 
mdarcért egy dalt játszón nekem, azok- 
)ól a mi kedves dalainkból egyet. —

A leány zongorájához ült, a fiú 
neg a hegedűjéhez nyúlt. Azok az 
íjjongó, majd kesergő hangok mind
i szivükből fakadtak, mind az ő vágya­
kozó, reménylő, tiszta szerelmükről 
neséltek. A leány mély tekintettel 
lézett a fin szemébe s alig halhatólag 
nondotta:

— Ernő, édes Ernőm!
Büszke láng csillant meg a fiú 

szemében, amint a leányka bájos ar­
cába nézett.

Nagyon szerették egymást, s 
mégis! Abba a tiszta gyermekszere­
lembe már egy árny lopódzott be, 
egy alig észrevehető árny, de amely 
mégis ott van s égeti a leány, lelkét. 
A budapesti élet mintha változást 
idézett volna elő a fiú lelkében. Rit­
kán beszélt szerelmükről. Á nézése 
a régi maradt, az a gyöngéd, forró 
tekintet beragyogott a leány leikébe, 

mégis! . . .

Miért bírálta őt oly gyakran? 
Miért kifogásolta most egyszerre, a 
tartását, a mosolyát, az öltözködését? 
A nagyvárosban élő fin már más 
szemekkel nézi őt, mint félév előtt?

Mind több és több vendég gyűlt 
össze a barátságos szalonban. A teá­
nál vig társalgás folyt. A Budapest­
ről felkerült jogászt, Pethő Ernőt min- 
denfelől kérdésekkel ostromolták. Mo­
solygó, kissé elbizakodott arccal vá­
laszolt a fin. S midőn egy fitos orrú, 
kis leány kíváncsian kérdező: —
Mondja csak Ernő, igaz, hogy ma­
guk jogászok húzzák a primadonnák 
fogatait? — kissé lenézően felelte:

— Néha megesik. De maguk vi­
déki leánykák azt meg nem értik, mi 
az, ha a művészi lelkesülés elfog 
minket!

Mintha egy tű hegyevei szúrtak 
volna Ada szivébe. Alig érezhető, ki­
csi fájdalom volt . . .

A fiú pesti életéről mesélt: egy 
vöröshaju színésznőről, egy elvált 
asszonyról, valami kalandot a villa­
moson, aztán egy tüntetést egy hires 
tragika erkélye előtt.

Csak elmosódva hallotta Ada az 
előadást. A lelke messze kalandozott 
a fiatal, vig társaságtól. Arra a hold­
világos, nyári estére gondolt vissza.

(Vége köv.)

áHitásu nagy kalapos, bőbugyogós, 
piros," cifra hálökabátos férfiúval sA-

NemS még embert ? 
t Hn i hottentották közül érkezett .
TOtt sem tótom volna különbet, mm 
” j Xn de nem ilyen madarijesztőt
?earSek á,t azonban talán maga is 
keresek, a érdemes Szemeremegmondhatna az eruemc ájá_
Pált hol lelhetem föl ? szoudj*
ban De előbb mondja, kicsoda maga 
barbár ember ?u „Azt mai Szemere; 
nek s nem magának mondom me0.
N°’-í'madárijesztő ur bevezette az 

idegent a szobáiba, a kakukos órák 
közé s ott leültetvén a dívánkra, így
SZOlth Szemere Pál én vagyok s maga

kicsoda?. .
— Én Táncsics Mihály.
A két iró aztán jót nevetett a 

furcsa találkozáson s azon, hogy mi­
előtt tulajdonképen megismerkedtek
volna, majd összevesztek, sót merne 
hetősen össze is vesztek.

Szemere Pál gazdag, vagy leg­
alább is igen jó módú ember volt, ki 
hivatalt nem viselt, hanem a költé­
szettel, a múzsával, az irodalommal 
foglalkozva, mint fiatalabb rokona 
Szemere Miklós, aki szintén az ori­
ginális tehetségek közé tartozott es 

mint tudjuk — itt Zemplénben élt. 
Ez a Szemere Miklós nagy tor­

nász, vívó volt, boldogan éh csalad­
jával zemplénmegyei birtokán. Meg 
hetven éves korában is olyan Sto* 1 * *' 
nasztikai produkciókat vitt vegbe, 
hour az Athletikai klub ^tagjai is 
megbámulhatták volna. Egyszer a 
feleségével összepörölt s a felesege 
sírni kezdett. A könyeket ki nem 
állhatta. „Feleség ne sírj! Nagyot 
művelek s baj lesz!“ A feleseg csak 
sirt tovább és Szemere a ház fedelé­
hez támasztott létrán fölsietett a ház­
tetőre s az egész ház rémületére „zász­
lót" vágott ki a házfedelen, azaz 
zászló alakban tartotta ki a testét. 
Erre aztán megijedt a hitestárs s 
hirtelen felszáritotta könyeit, bze- 
mere Miklós pedig visszaszáll ott a 
létrán nagy örömére a családnak.

Szemere Miklós minden tekintet­
ben eredeti ember volt s nagy ma­
gyar ember. A „Lukai pap*4 c. verse 
egy időben rendkívüli népszerű po­
éma volt, különösen a német világ­
ban ezeren is lemásolták. A lukai 
pap a király születésnapját ünnepli s 
a többi közt elmondja a (királyra) 
„Uram Isten! Áldd meg kérlek. Ne 
nézd Uram, hogy ő német! Hisz ot 
is te alkotád 1“ Az egész költemény 
merőben ellenlábasa \örösrnaity „ 
legelső magyar ember a király gyö­
nyörű költeményének. . ,

Szemere Miklós bármmt un­
szolták is, hogy adja ki — nem adta 
ki verseit. Azt mondta, hogy egyenkint 
érnek valamit, összegyűjtve semmit 
sem érnek. Később halála után adta 
ki veje: Payzsos Andor Szemere Mik­
lós költeményeit. Becses köztük nem

Egyszer olvassa a Hivatalos Köz­
lönyben Szemere Miklós, hogy egy 
Slezinger doktor „Szemeré“-re változ­
tatta a nevét. Azonnal leült Íróaszta­
lához s levelet irt az uj Szemerének: 
Tisztelt névrokon! Olvasom, hogy

Néhány nap óta az Ljhelyból távol 
volt családokat hozzák hazafele a 
vonatok és a városba már is vissza­
tért az élet. Az utcák egy hét alatt 
benépesedtek, megérkezett a tanuló- 
sereg is és idegenektől tarka a város.

— Esküvő. Elek István helybeli 
iparos Elek Sándor birtokos fia f. 
hó 2-án esküdött örök hűséget Kan­
tor Ilonának Sátoraljaújhelyben.

— Jegyző választás. Sárospata­
kon augusztus hó 29-én választották 
me" Barthos József főszolgabíró el­
nöklete alatt a harmadik jegyzőt. A 
jelöltek közöl Eles István okleveles 
jegyző került ki győztesen.

— Halálozás. Szabados Mihály 
nagy-ruszkai gör. kát. lelkész és neje 
szül. Stéfán Ottilia fia Szabados Alá- 
dár, negyedéves egyetemi hittud. hall­
gató, a bibliai tudományok es a keleti 
nyelvek borostyánkoszorusa, munkács- 
egyházmegyei papnövendék atig. 
30-án esteli S1/^ órakor, életenek 20-ik 
évében elhunyt.

— Jóslás szeptemberre. Szeptem­
ber hónapra bőséges lecsapódásokat 
jósol Falb. Második hetében számos 
zivatar várható, mely után a hőmér­
séklet sülyedése következik be. Ál­
talában véve szeptember melegebb 
lesz augusztusnál. A hónap harma­
dik hetében a lecsapódások, különö­
sen az északi tenger partjain igen 
bőségesek lesznek.

— Gyászeset. Jordán Károly, a 
m. kir. államvasutak helybeli műhe­
lyének veterán tagja, f. évi augusztus 
hó 31-én 72 éves korában elhunyt. 
Temetése a gyári alkalmazottak és 
nagy közönség részvételével szeptem­
ber hó 2-án ment végbe.

megszerette az ősi Szemere nevet. A 
gusztusa jó; a nevet viselje becsü­
lettel s akkor gratulálok hozzá. De, 
ha folt támad ezen a fölvett névén, 
akkor jaj!! ... Én nem szoktam tré­
fálni! Szemere Miklós."

A jeles doktor a nevet ma is 
becsülettel viseli, Szemere Miklósnak 
semmi kifogása nem lehetett ellene.

R. F.

— Itthon. Végefelé jár a nyár 
és lassan elkövetkezik az ősz, amikor 
a hűvösre vált levegőben bikanyál 
úszik. A napsugár ereje már is meg­
csappant, szinte megfogyott, a nyári 
éjszakák misztikus élete megszűnt, 
nemsokára leszáll az első köd és be­
következik a lassú hervadás. A ma­
darak hívogató, szerelmes szava el­
némul és útra készül a fecskesereg.

— A „Zemplénvármegyei Kazin- 
czy-kör" mint előző számunkban jelez­
tük, házi estélyeit megkezdi. Az első 
házi estély szeptember hó 7-én, hétfőn 
délután 6 órakor lesz. Közreműködésre 
sikerült megnyerni Csikós Córa úrhöl- 
gyet, dr. Várkonyi Béla zongoramű­
vészt és zeneszerzőt, Várkonvi Flórist, 
továbbá Szeretin Hugó és Fischer 
Géza urakat. Az estély műsora a kö­
vetkező : 1. A árkonyi: „Concert-Al­
legro44 (H-moll.) Zongorán; a szerző.
2.“Thomas: Aria „Mignon44 operából. 
Énekli: Csikós Córa urhölgy. 3. a) 
Liszt: „Concert-etude,44 (F-moll), b) 
Chopin : „Bölcső-dal44, c) Moskovszky: 
„Tarantella." Zongorán: dr. Várkonyi 
Béla. 4. a) Schubert: „A hasonmás." 
(Heine.) b) Várkonyi: „Nem haltál 
meg, nem siratnak." (Harsányi.) Énekli 
Várkonyi Flóris. — 10 perc szünet. 
— 5. Chopin: Zongora-trio (G-moll.) 
Zongorán: dr. Várkonyi Béla, gor­
donkán: Szeretin Hugó és hegedűn: 
Fischer Géza. 6. Wagner: Duett a 
„Bolygó hollandi" operából. Éneklik: 
Csikós Córa urhölgy (Senta) és Vár­
konyi Flóris (Bolygó hollandi.) 7. 
Liszt: „Spanyol rhapsodia." Zongo­
rán: dr. Várkonyi Béla. 8. a) Wag­
ner : Aria a Tannháuser-ból. b) Schu­
mann: „A két gránátos." (Heine.) 
Énekli: Várkonyi Flóris.

— Rectificatio. Lapunk múlt szá­
mában dr. Perényi József kiváló 
munkatársunk A „Gotterhalte“ és a 
„Király-hymnusz“ cimü tárcájában 
"Haydn" neve helyett consequen­
ts Hajdú név lett szedve, mely mivel 
az értelmet nem zavarta, figyelmünk 
kikerülte. Ez értelemben utólagosan 
igazítjuk helyre.

— A „Párisi áruház" zempléni 
áldozata. É cim alatt lapunk szom­
bati számában regisztráltuk a fővárosi 
lapok ama hírét, hogy Berkovecz 
mérnök Tokajból jelentést tett, hogy 
Ambrózy Ilona tokaji urleány a ca- 
tastropha után eltűnt s valószínűleg 
a tűz áldozata lett. Most Bártfáról 
értesítés jött, mely szerint Ambrózy 
Ilona az ottani fürdőben időzik s a tűz 
idején nem is volt a fővárosban.

— Iskolai értesítés. A barát- 
szeresi városi óvodában a beiratások 
naponta d. e. 1/&—11 óráig és d. u. 
1/b3—5 óráig tartanak. A szülőket az 
ovoda vezetősége ezúton is felkéri, 
hogy gyermekeiket minél előbb iras-

i
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sák be, hogy az előadások már a jövő 
héten megkezdhetők legyenek.

— Elfogott gyújtogató. F. évi 
augusztus hó 3-án Mezőlaborczon tör­
tént tűzeset után — mint tudósítónk 
irja — sikerült a m.-laborczi csend­
őrségnek ügyes nyomozás folytán a 
tettest elfogni, aki csakhamar beval­
lotta, hogy a ház gazdájának fia bé­
relte őt fel, akit a csendőrök szintén 
letartóztattak.

— Városi közgyűlés. Sátoraljaúj­
hely város képviselőtestülete folyó hó 
10-én, csütörtökön ülést tart.

— Uj bélyegek a forgalomban.
A pénzügyminiszter intézkedése foly­
tán a magyar korona országai te­
rületén 1898. évi julius hó 1-től for­
galomba levő magyar bélyegjegyek 
helyett 1903. évi okt. hó 1-től kezdve 
uj bélyegjegyek fognak forgalomba 
bocsáttatni. A jelenleg forgalomban 
levő bélyegjegyek 1903. október 1-je 
után 1903. évi okt. 31-ig árusíthatók s 
teljes érvénynyel használhatók, 1903. 
évi nov. hó 1-ével azonban torgal- 
mon és érvényen kívül helyeztetnek 
s e naptól kezdve kizárólag csak az 
uj bélyegjegyeket szabad használni.
A forgalmon kivül helyezett bélyeg­
jegyeknek ezen időpont letelte után 
való használata a bélyeglerovási kö­
telezettség nem teljesítésével egyen­
lőnek fog vétetni és a bélyeg- és 
illeték-szabályuk szerint ezzel egybe­
kötött hátrányos következményeket 
fogja maga után vonni. Az 1903. évi 
november hó 1-ével forgalmon kivül 
helyezett bélyegjegyek a törvényes 
határozmányok megtartása mellett az 
adóhivataloknál 1903. évi november 
hó 1-től 1903. december hó 31-ig uj 
bélyegjegyekkel ingyen kicserélhetők 
lesznek, 1904. évi január hó 1-étől 
ugyanazon évi december hó végéig a 
kicserélést indokolt kérelemre a pénz­
ügyminisztérium engedélyezi. A ki­
cserélés iránti beadvány bélyegmen­
tes. Á forgalomból kivont, érvényt 
vesztett bélyegjegyek 1905. évi jan. 
hó 1-től kezdve többé sem ki nem 
cserélhetők, sem értékük meg nem 
téríttetik.

— Lövöldöző cigányok. Áz éjjel 
a szomszéd Csörgő község lakóit sürü 
fegyver-durranás riasztotta föl csen­
des álmából. Egy, az újhelyi országos 
vásárra igyekező cigány-karaván éj­
nek idején a csörgői határszéli korcs­
mába akart bejutni. A fölzavart korcs- 
máros nem volt hajlandó a korcsma 
ajtaját megnyitni, hanem ahelyett tá­
vozásra szólította föl a garázda cigá­
nyokat. Erre az elutasított cigányok 
elővették fegyvereiket és többször a 
korcsma felé lőttek, de szerencsére nem 
találtak. Hajnal felé azután csendőrök 
haladtak el a korcsma előtt, akik a 
korcsmáros kérésére a város határá­
ban letartóztatták a garázda cigányo­
kat. Ma reggel kisérték be őket s át­
adták a csendőr-szakaszparancsnok- 
ságnak a nyomozás foganatosítása 
végett.

— Zarándoklat Rákóczi sírjához. 
Az a terv, hogy a magyar hazafias 
polgárság köréből zarándoklat indul­
jon II. Rákóczi Ferenc sírjához, az 
egész országban nagy lelkesedést kel­
tett. Már is több százan jelentkeztek 
s a zarándoklat október 10-én indul 
Konstantinápolyba. A zemplénmegyei 
függetlenségi párt deputációt küld 
Konstantinápolyba, hogy Rákóczi sír­
jára a párt nevében koszorút tegyen.

— Főúri uradalmak Zemplénben. 
Zemplénmegyében van a legtöbb főúri 
uradalom. Igaz, hogy az uradalmak 
nagyobbrésze középszerű, de vannak 
nagy latifundiumok is, jobbára hitbizo 
mányok. Ilyenek: Windischgrátz La 
jós herceg sárospataki, Lobkowitz Ru­
dolf herceg butkai és dubravai, Beaufort 
Spontin Frigyes herceg kálna-rosz- 
tokai, Andrássy Dénes gróf mo­
noki, Andrássy Gyula gróf mádi, 
Andrássy Tivadar gróf tőke-terebesi, 
Andrássy Sándor gróf homonnai, 
Andrássy Géza gróf parnói, Mailáth 
József gróf perbenyiki és karádi, 
Sennyey Béla báró bélyi, Sztáray 
Sándor gróf nagymihályi, Szirmay

György szerencsi, Harkányi Frigyes 
báró takta-harkányi, Hadik-Barkóczy 
Endre gróf tavarnai, Nádasdy Ferenc 
gróf karcsúi, leleszi prépostság leleszi, 
Jósika Samu báró bodrog-szerdahelyi, 
Sennyey Miklós báró karcsúi, Seny- 
nyey István báró páczini, Zichy Ja­
kab gróf hernád-németii, Erdődy 
György gróf tisza-luczi, Keglevieh 
grófi család dricsnai, Lónyay Elemér 
gróf bodrog-olaszii, Coudenhove Hen­
rik gróf zamutói, Waldboth Frigyes 
báró erdőbényei, Isépy Vilmos magy.- 
izsépi, Benyovszky Jánosné szinnai 
és Herring Gottfried János sztakcsini 
uradalmai. A birtok részekből mint­
egy 216,000 hold van bérbeadva ösz- 
szesen 251 bérlőnek. 10 év óta vár­
megyénkben a bérlők száma tizenegy­
gyei emelkedett.

— Zsebtolvajlás. Ma délelőtt két 
cigány-nő került zsebtolvajlás miatt 
a rendőrség kezébe. Az egyik Mundir 
Anna, aki Lehoczky Károlyné sáros­
pataki lakos zsebéből 5 korona 40 
fillért és egy zálogbárcát ellopott, a 
másik tolvajnőt, Jóni Julcsát akkor 
fogták el, mikor Juhász Jánosné ge­
rendái lakos, vajárus zsebéből ki 
akarta lopni pénzét. — Mind a kettő 
a rendőrség zárkájában nyert ideig­
lenes szállást.

— A városi kaszinó folyó hó 5-én, 
szombaton tartja a Bock-féle kerthe­
lyiség tánctermében nyári táncmulat­
ságát.

— Gyanús nőt tartóztatott le a 
napokban a helybeli rendőrség. A 
foglalkozás nélkül csavargó nő Mó­
zes Eszter, puszta-hidegkúti szárma­
zású, 20 éves, izraelita vallásu cse­
léd, akinél letartóztatása alkalmával 
egy vékony női karperec találtatott, 
melyen három kis gyémánt kő van. 
Minthogy a gyanús nő a karperec hol- 
szerzését igazolni nem tudta, való­
színű, hogy nem igaz utón került 
birtokába. A cseléd legutóbb — amint 
azt megállapítani sikerült -— Kisvár­
dán tartózkodott és züllött, rongyos 
állapotban került ide. A gazdátlan 
ékszert visszatartotta, Mózes Esztert 
pedig illetőségi községébe toloncolta 
a rendőrség.

— Mi lesz az egy éves önkénte­
sekkel? Az egy éves önkéntesek jár­
tak legszerencsésebben a mai bonyo­
lult katonai helyzetben. Őket a tör­
vény védi, amely kimondja, hogy 
szolgálati évük sikeres befejezésével 
azonnal a tartalékba sorozandók, nem 
úgy, mint a legénység, amely a har­
madik szolgálati év október havának 
első napjától ugyanazon esztendő de­
cember havának 31-ig csupán a sza­
badságoltak állományába tartozik. Je­
lenleg szolgáló egy éves önkénteseink 
tehát, ha a vizsgálatokat sikerrel ki­
állották, azaz egy második esztendő 
leszolgálására kötelezve nem lettek, 
1903. évi október hó 1-én, csütörtö 
kön, biztosan le fogják rúghatni a 
lábukról bakancsaikat.

melynek ezen házon kivül a 374., I egyenként összehasonlítja a legutolsó 
373., 369., 368., számú ház és a köz- — jelen esetben az 1900. évi nép­
kórház női osztályának fedele is számlálásnak a tanköteleseket illető 
martalékává lett. A bevallott kár: adataival, továbbá az állami anya- 
23400 kor. melyből 15225 kor. volt könyvvezetők által már helyesbített 
biztosítva. Amerikába kivándorolt 3 | anyagokkal, valamint az iparbatósá
egyén. Kóbor cigányok nam garáz­
dálkodtak, — izraelita zugiskolák 
nem fedeztettek föl. A hivatali ügy­
menet rendes folyamatban volt.

— Dunky fivérek cs. és kir. ud­
vari fényképészek helybeli műtermök-

gok által vezetett tanonc-lajstromok- 
kal.

Igénybe van tehát véve az orsz. 
központi statisztikai hivatal is, aki 
az 1900. évi népszámlálási lapokból 
mindazok lapjait, akik 1888. szept.

ben szeptember hó 6-án (vasárnap) és 1-től 1898. aug. 31-ig születtek, a
7-én (hétfőn) d. e. 9-től 12-ig; és d. 
u. 2—5-ig fognak felvételeket esz­
közölni.

IRODALOM.

Vigyetek el . . .
Vigyetek el, vigyetek el 
Más vidékre,
Ahol a nap vidámabban 
Jő az égre.
Vigyetek el, vigyetek a 
Tenger-partra.
Tán zúgása fájó szivem,
Beteg szivem elringatja, 
Elaltatja.

Vigyetek a zúgó erdők 
Vadonába,
Hol oly szépen énekel a 
Kis madárka.
Vigyetek ki, vigyetek a 
Zöld mezőre . . .
Vadvirágos, akáclombos, 
Puha-selymes temetőbe, 
Pihenőre...

Farkas Alajos.

TANUGY.

___Cimbalmozni óhajtók figyel­
mébe. Werner Sárika, jeles ered­
ménynyel végzett oki. cimbalom-mű­
vésznő cimbalom-magániskolájában a 
beiratkozások f. évi szeptember hó 
1-én már megkezdődtek. — Bőveb­
bet hirdetési rovatunk nyújt. Itt még 
csak annyit említünk fel, hogy hala­
dók a tandíjfizetésben előnyben ré­
szesülnek.

— A rendőrkapitány havi jelenté­
séből. A rendőrkapitánynak aug. havi 
jelentéséből adjuk a következőket: 
A személy és vagyon biztonság ál­
talában kielégítő volt. Lopás büntette: 
4, lopás vétsége: 8 esetben fordult 
elő, illetőleg ennyiszer teljesittetett 
nyomozás. A bűnesetek közül megem­
lítendő, hogy egy ismeretlen tettes f. 
hó 25-éről 26-ára menő éjjel a korona­
utcai izraelita templom és kisimaház 
három perselyét feltörte és abból 
80—100 koronányi pénzt ellopott. A 
tettest eddig kipuhatolni nem sike­
rült. Kihágási ügy elintéztetett: 59. 
Tűz két esetben történt és pedig f. 
hó 5-én d. e., amikor az Andrássy- 
utcai 356 sz. Bolgári Andor által 
bérelt ház istálójának padlásán tá­
madt ki nem deríthető okból a tűz,

Az 1902. év nov. 25-én 4120 eln. sz. 
a. kelt min. utasítás rövid ismertetése.
Irta és a „Zemplónvármegyei tanítóegyesület1' 
alsó járáskörének Tolcsván tartott ülésében 
felolvasta: Hubay Bertalan sárospataki köz­

ségi tanító.
— Vége. —

Eltér ettől a 3.-§ 4-ik bekezdése, 
mely szerint az iparos tanoncok min­
dig mesterük lakásán veendők fel.

A 4.-§ szerint az összeírásnak az 
egész megyében egy időben kell tör­
ténni.

Hogy a tévedések elkerültessenek, 
figyelemmel kell lenni arra, hogy ha 
az összeírásba felvett gyermek szept. 
hó 1-előtt meghalt, vagy szüleivel 
együtt más helyre költözött az kitör­
lendő s viszont ha a jelzett idő előtt 
valamely óvó és tanköteles a községbe 
költözik, az felveendő. Itt nagyon 
körültekintő és figyelmes eljárás szük­
séges s attól lehet tartani, hogy 
az összeírás helyessége ennél a sza­
kasznál fog megszűnni. Mert a válto­
zások átvezetéséről a közs. elöljáró­
ság tartozván gondoskodni az el- és 
beköltözést csak úgy tarthatja nyil­
ván, ha az illetők eltávozásuk és be­
költözésük alkalmával jelentkeznének.

közs. elöljáróságnak megküldi s az 
elöljáróság ezt az összeírással össze­
hasonlítja, még pedig úgy, hogy a 
beküldött lapokat korosztályok szerint 
sorozza s ezt átteszi az állami anya­
könyvvezetőhöz, aki az 1901—1903. 
évben meghaltak lapjait kiselejtezi, a 
megmaradtokat a közs. elöljáróságnak 
megküldi, ez pedig ennek alapján az 
összeírást helyesbbiti.

A következő évekre szóló össze­
írásnál az anyakönyvvezetőnek van 
nagy szerepe, mert a múlt évi kor­
osztály törlése után ő a múlt év szept.
1—aug. 31-ig meghaltak lapjait meg­
semmisíti, a mindennapi iskolaköteles 
kor első osztályába tartozókat fölveszi 
s azt szept. 1-ig az elöljáróságnak 
megküldi.

Nagy fontosságú az utasítás 13. 
§-a. Ez ugyanis az egész összeírásnak 
a próbája. E szerint összehasonlítandó 
az összeírás a népszámlálási adatok­
kal s az anyakönyvi kivonatokkal. 
Ha e közben az derülne ki, hogy va­
lamely gyermeknek kora, vallása té­
vesen lett volna bejegyezve, vagy 
pedig a tankötelesül felvett gyermek 
az anyakönyvi kivonatban nem talál­
ható, előbbi esetben helyesbítendő, 
utóbbiban törlendő. Az elöljáróság 
dolga aztán kipuhatolni, hogy az il­
letéktelenül felvett növendék hol van, 
s annak számláló lapját az ottani be­
vezetés végett át kell tennie.

Az iparos tanonc-iskolába járó 
növendékek nyilvántartásáról sem fe­
ledkezik meg a rendelet, mert köte­
lezi az elsőfokú iparhatóságot, hogy 
a tanonciskolába járók kimutatását a 
tanév megkezdése előtt 2 héttel az 
elöljáróságnak küldje meg. És aztán 
a jegyzéket az összeírással összeha­
sonlítva a tanonciskolái bizottsággal 
láttamoztatva az elsőfokú iparhatóság­
hoz vissza küldi szeptember hó vé­
géig.

Midőn az összeírás, annak he­
lyesbítése és próbája megtörtént, a 
közs. elöljáróság a kir. tanfelügyelő­
höz küldi külön mintán, melyben az 
összesítés kivonatban és csak szá­
mokban van meg — beterjeszti.

Ellenőrző hatóságok az összeírás­
nál a kir. tanfelügyelő és a járási 
főszolgabíró, kik közzül a kir. tanfel­
ügyelő bármikori látogatása alkalmá­
val köteles megvizsgálni az adatokat, 
a szolgabiró pedig az 1876. évi VI. 
t. c. 30. §-a szerint évenként legalább 
egyszer tartozik meggyőződést sze­
rezni arról, hogy a közs. elöljáróság 
s az összeírásban műkődő tanítók

készek volnánk.
Az összeírás, mint előbb jeleztem, 

külön összeíró lapokon történik. Ez 
kétféle. Egyik olyan, melyet az ösz- 
szeiró maga tölt ki, másik a melyet 
a szülék vagy gyám töltenek ki. A

Itt ismét mi tanítók lehetünk segít­
ségük, amennyiben ezt a nem nagy I “ köteted
fáradságot igénylő munkát teljesíteni ° e e ek ® k te e e

Ezek főbb vonásokban azok, me­
lyeket a tankötelesek összeírására 
vonatkozólag nekünk, néptanítóknak 
tudnunk kell.

Úgy látom én az előadottakból,
kettő annyiban külömbözik egymás- I ho^ azoknak. megvalósítása után 
tói, hogy az elsőben minden gyermek megfognak szűnni azon áldatlan ál­
számára egy sor, az utóbbiban pedig aPotok’ melyeket a múltban tapasz- 
egy lap van szánva. taltank s ne? Í0S előáUam az az

Bár kevés helyen lesz, hogy a eset’.. ho^A ™ár megMt gyermekek 
szüle maga töltse ki a lapot de azért az összeírásba felvétessenek, vagy
nem lesz felesleges megemlítenem, a nT
hogy az összeíró, vagy az adat gyűjtő ?ovendekek abból kimaradjanak.
tartozik figyelmeztetni a szülőket, , Átmenet lesz ez ugyan, de re- 
hogy hamis adatok bevallása miatt ményleni merem, hogy ha kis zok- 
100 koronáig terjedhető pénzbírsággal kenéssel is fog járni, meghozza majd 
sujtatik, melyet az összeíró, vagy az a maga áldott gyümölcsét, 
elöljáróság, vagy a központi statiszikai “ =
hivatal megkeresésére a járásbíróság 
hajt végre.

Ezután következik a nehezebbje; 
az összeírás helyességének megálla­
pítása.

Az összegyűjtött adatokat az 
elöljáróság veszi át s ennek tételeit

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
Z. Szerencs. Mi már régen megüzentük, 

hogy nem közöljük.
D. A. Bpest. Sorát fogjuk ejteni.
Nem közölhető. Jól van-e fordítva a 

L’Aiglon? (cikk.)

Kiadótulajdonos: Éhlert Gyula,
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ZEMPLÉN

4. old-'l.

Jk. 2086 1903. síim.

Árverési hirdetményi kivonat.

a. T~«
»é u«.D°«"uo MM.
Stofa Mária, Stoía György, . ^ 110 kor.

nSríir^S) területén levíj Sókut község-

b'b° «Kk í t“ 505.' hr„ 600 --öl' ürü­
li* Pormurki IigiHbíl, a M; '£'■
°58 ri-ölct tevő Kraje szántóból 3. •d’l^oo üt=, ttvo jMKm- ~J
4. sorsz. 4o9. hrsz. <<4 □ 492 H-ölet
marki szántóból, 5. sorsz o93. hrsz. 49-■ U
tevő Bachnyiskó szántóból. 6. sorsz ^3. .
-oo ^-I.ölct tevő Szirovicze szántóból, «.
‘oy 480 □"ölet tevő Za Kincsőim és
D«i,i=.«=d Z.W* níntóMj.

„iSldbSI. 10..sor« 990. te. 660
tevő nad Luki szántóföldből, 1L sor z. 
hrsz. 390 D-ölet tevő Vise] SaDCZU’ - _
1213. hrsz. 578 Qolet tevő pn hnjk. * J 
lisko szántóföldből, 13. sorsz. j313 hm d 

-ölet tevő Kopuszcsonkt szántó és rétből, * 
sorsz 1401. hrsz- 726. _|-ölet tevő na Kosparki 
és proszto münc szántóidból, lo sorsz. 1 2-
hrsz 513 "-ölet tevő Dinbe laki szántóból,
16. sorsz. 1563. hrsz. 433 'olet n- ög 
szántóból, 17. sorsz. Ib4<; hrsz. < - *■> gg
olet tcvőKo^* szántó és .tbőljs od
sorsz. I<ov. nrs7. *±-*x
Jarku rétből Stoía György ,ogan . y, sc.
Lisko sz. Stcfa Máriát, Stoía Györgyöt, Józse 
fet Mihály és Stofa Andrást megillető egy e I ) IS 651 korona kik.ál.ísi Irb.n áron 
feltétellel hogy ezen li2 vesznek J^tCL ,, szére 692190Í'tkvi sz. végzéssé! ozv.Sío 
szül. Tires Anna javára bekebelezett A.- 
szonélvezeii jog a vegr. terv. 163 
raeben ezen árverés által nem érintetik.

2. a sókuti 279. sz. tikvben A. 1.1. sorsz. 126. 
hrsz puszta belhelyből álló ingatlanból B. b iu. 
?««i L“ ,i.« Stofa György jogán Mi.ko ,a,ül. S ofa
Mária, Stofa György, J«mt ‘
illető t.. részre fent érintett haszonélvezeti } g 
nak ugyanoly részben és 3557jl8<7. 'v» •
végzéssel az egész fele része Visnyi Andrása 
sz. Vogoszki Mária javára évenkinti egy köböl 
rozs, burgonya szolgáltatásából álló szO ga.om 
mai érintetlen hagyása mellett és a véSr- or'j 
156 6 d. pontja élteimében B. 1. t. a- >
Andrást illető >js részre is s Így az egész bel- 
területekre Visnyi Andrást illető 1r2 rész tek 
telében oly feltétellel, hogy özv. Visnyi An­
drásáé sz Vogoszki Mária javára 3oo4,77. sz. 
végzéssel bekebelezett életfogytiglani lakas es 
élelmezési szolgalom nem érintetik, 6oo korona- 
ban ezennel megáliapitott kikiáltási atban, ei-

Az árverés megtartására határidőül 1903. 
évi október hó 3. napjának d. e. 9 órája 
Sókul község házához tűzetik ki.

1. Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10°j0-át vagyis 62 kor. lU és 
65 kor. készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 
42-ik j-ában jelzett árfolyammal számított es az 
1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt 
m. kir. igazságügyministeri rendelet 8. §-ban ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni vagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni, az árverést 1271 koro­
nában ezennel megállapított kikiáltási árban el­
rendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan 
az 1903. évi október hó 3. napján d. e. 9 
órakor megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10°|0-át vagyis 127 kor. 10 
fillért bánatpénzül készpénzben, — vagy 
az 1881. évi LX t.-cz 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. szám alatt kelt igazságügyministeri rendelet 
8. ij-ában kijelölt óvadékképes é tékpapirhan a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 188;. LX. 
t.-cz. 170. §-a érteimében a bánatpénznek a bíró­
ságnál elóleges elhelyezéséről kiálltat ott szc- 
bályszerü elismervényt átszolgáltatn:.

Kelt Varannón, kir. jbiróság mint telek­
könyvi hatóságnál 1903. évi ju’ius hó 23-án.

Kail,
kir. jbiró

Zongora oktatás.
Zongora oktatást adok: havi 6 fftér,

s»« SCÍ«»«> • = -

SáSPSSfdStSw*
UDVARDI SZANISZLO,

zongora-tanar
Sátorai ja-Ujhely, dr. Szepesi kte

Ugyanott uj és átjátszott zongorák kaphatók

Werner Sárika]
oki. czimbalom-müvésznö

HIMBÁLOM
= MAGÁNISKOLÁJÁBAN —

a beiratások
[f. szept. hó 1-én kezdődnek.

A tanév 10 hóra terjed.

TANDÍJ:

Téli alma eladás.
Egy gyümölcsös-kert cirka íOtlO 

fájának aranyparmene idei függő- 
termése eladó. Venni szándékozók 
bővebb felvilágosítást nyerhetnek

a herczeg Windisch-Graetz Lajos
uradalmi jószágigazgatóságánál

Sárospatakon.

Heti 3 óra vételénél havonkení 6 
frt. Négy óra vételénei 8 irt. ut 

óra vételénél 10 frt.
Tanítást magánházaknól is elfogad.

I Csopofttanitások szerény dija 
zás mellett megállapodás szerint.

Lakása: Sátoralja-Ujhely Kazin- 
czy-uteza, Haas Adolf-féle ház.

Bérbeadó
0gy 413 holdas birtok Takta- 
Szadán, Zemplénm. Szerencs vas­
úti állomás közelébe, bővebbet a 
tulajdonosoktól. Z. M. Budapest, 
Völösmarthy u. 45. I. em. ajtó 2.

SCHOTTOLA ERNŐ, Budapest | Tanuló
—■ Anrirás<$v-lit 2. SZ. 6

&f&Í88BBiSSa353Si

Andrássy-út 2. sz.
A ruggyantagyártás meg­
honosítója Magyarorszá­

gon
a legnagyobb szőlészeti 
és borászati szaküzlet
——c3E?™—™”
Legnagyobb raktár az összes

szünetelés! gépek 
és eszközökben,

SZÖLÖZÚZÓK
bogyózóval és anélkül,

MABILLE és DUPLEX- 
rendszerii

BORSAJTÓK
gőzerőre és viznyomásra be­
rendezve, a legszebb és leg­

jobb kivitelben elkészítve.
Gyári raktár

borszívattyúkban.

felvétetik 

a „Zemplén" könyv­
nyomdájában.

A FŰZÖK PÓTLÓJA
*o CO r-í<y :g

0> o

Képes árjegyzék és költségvetés ingyen és bérmentte.
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Keil-lakk
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil- féle viasz-kenőcs kemény padló szamai a 
Keil-féle fehér „Glasur,, fénymáz 4o kr.
K e i 1 - féle arany-fénymáz képkereteknek 20 kr. 
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók
TESTVÉREK czégnél S.-A.-TJJHELY.

Eladó ház.
Nagyúj-utczai 139. számú há­

zam nagy kerttel, mely szőlővel 
van telepítve, a legelőnyösebb 
fizetési feltételek mellett családi 
okok miatt eladó. Értekezhetni 
lehet a tulajdonosnál ugyanott.

Photoplastikum
berlini gyártmány, 25 üléses, egé­
szen uj, teljesen felszerelve 500 
írtért eladó.

Tittes Rudolfnál Tokajban.

Angol patent, orvosi tekintélyek |
| legmelegebben ajánlják. Színek 
fehér, szürke és drap. Megrende-1 

I lésnél a Sehlussbőség mérvadó. 
Ára 10 kor. Egyedüli főraktár 

1 Felső-Magyarországon csak nálam.
Egyszersmind ajánlom saját I 

| gyártmányú keztyüimet, glacé, őz,
I szarvasbőr, valamint szövött nyári 
keztyük a legolcsóbbtól a lehető]

I legfinomabbig, dús választékban] 
raktáron tartom.
Mindennemű kötszerek, orvosi rnü- 

I szerek, betegápolási czikkek és | 
gummi áruk.

Valódi párisi különlegessé-1 
gek titoktartás mellett

jjlumberg S. £., Kassa,
keztyüs és mükötszerész.

Sátoralja-Ujhely nyomatott a >Zemplén* könyvnyomtató intézetében,


